

致: 九龍城區議會轄下
社區參與及文化康樂委員會主席
丁健華議員MH

建議於九龍城區試行分區隊計劃

社區參與及梯隊制度對提升整體體育水平至關重要，而增加社區體育賽事及培訓既可讓更多市民享受運動的健康與樂趣，亦可給予有潛質的青少年運動員更多實踐和進步的機會，實為相得益彰。

而有見市民於全民運動日及港運會的踴躍參與，加上承接港隊於巴黎奧運中優秀表現帶起的運動熱潮及迎接體育園與全運會的期望；把社區體育深入發展至分區層面是進一步擴大運動人口，營造體育文化，為精英化發掘更多好苗子的可行措施。有見及此本人建議：

1. 九龍城民政事務處研究增撥資源，透過設立資助計劃與地區體育會 / 相關體育總會申請的形式，用作仿效區隊制度，於九龍城五個分區(紅磡、土瓜灣、何文田、龍塘、啟德)試行青少年分區隊計劃，進行選拔、集訓及舉辦定期分區制比賽；
2. 以小型球及城市運動作為實驗項目，例如羽毛球、乒乓球、三人籃球、五人足球，舉辦已分區作為基本參賽單位，舉辦季節性賽事，於社區層面為青少年運動員提供更多實踐機會；
3. 參考全運會義工計劃，招募有志於體育行政、宣傳推廣、賽事營運等體育賽事相關業務尋求進修或就業機會的青少年進行培訓並給予與於分區隊/區隊賽事中實習的機會，為日後有機會日益蓬勃的體育相關行業預先建立人力資源基礎。

期望九龍城能夠成為深入發展社區體育，成為未來港隊體育明星、體育業界大亨的搖籃。

九龍城區議員

黃馳

2024年8月26日